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Entreprises : Bouches-du-Rhone
Question écrite n° 8093

Texte de la question

M Guy Hermier attire l'attention de M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire sur la situation
de l'entreprise NHR Massilia (ex-NHR Unipol), a Marseille. Les recentes declarations faites, il y a quelques
semaines, par le principal actionnaire italien de cette raffinerie ont provoque une legitime emotion parmi le
personnel. Dans ce texte, il est fait notamment etat de restructuration en profondeur de « concentration et
reduction de personnel inevitables ». Les 225 salaries qui ont vu se succeder, depuis huit ans, quatre
repreneurs, sont legitimement inquiets pour l'avenir de cette usine, une des dernieres de l'industrie des corps
gras a Marseille. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui indiquer la situation exacte, ainsi que les
projets concernant NHR Massilia.

Texte de la réponse

Reponse. - La societe nouvelles huileries et raffineries Massilia, filiale du groupe Lesieur, qui appartient depuis
aout 1988 au groupe Beghin-Say-Ferruzzi, connait depuis quelques annees des problemes financiers importants
lies aux couts industriels et logistiques trop eleves du fait de la vetuste de l'outil et de sa situation en centre ville.
Confrontes a cette situation preoccupante, les nouveaux dirigeants ont engage une reflexion comportant
plusieurs hypotheses sur la modernisation de l'usine actuelle ou la construction d'une nouvelle unite dont la
localisation est necessairement liee a la structure concurrentielle du marche. Les conclusions de cette etude
sont attendues pour le debut du mois de mai et devraient leur permettre d'arreter une decision. Sans qu'il soit
envisageable d'obliger cette societe a poursuivre une activite deficitaire, le ministre de l'agriculture et de la foret
attirera l'attention de ses dirigeants sur les implications de leur decision, notamment sur le plan social.
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